

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кладовой Ксении Юрьевны «Город Курган в 1919-1941 годы: историко-антропологический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история

Диссертационная работа К.Ю. Кладовой посвящена вопросам повседневности г. Кургана в 1919-1941 гг., рассматриваемым через историко-антропологический аспект. Вне всякого сомнения, данная тематика заслуживает внимания современных исследователей, а степень ее актуальности не оспаривается.

Историографический обзор свидетельствует, что автор хорошо знает основной массив литературы по теме исследования, хорошо ориентируется в ней. Следует отметить проблемно-хронологическую направленность рассуждений соискателя относительно степени изученности выбранной тематики.

Признавая неоднородность предметного поля исследований, можно согласиться с утверждением К.Ю. Кладовой о том, что в последние десятилетия антропологический поворот увлек немало представителей столичной и региональной науки, часть которых сосредоточила свое внимание на проблемах раннесоветской повседневности.

Источниковая база диссертации представляется достаточно репрезентативной и соответствует предмету исследования. Автор использует как опубликованные источники, так и неопубликованные источники, извлеченные, преимущественно, из фондов региональных архивохранилищ.

Особого внимания в автореферате заслуживают положения, вынесенные на защиту. Они отражают результаты решения поставленных в диссертации цели и задач, показывают оригинальный характер исследования. Не вызывают сомнения его теоретическая и практическая значимость.

Автореферат дает представление о структуре диссертации. Она логична, продиктована целью и задачами исследования. Содержание диссертации отражает обзор материала 5 глав работы.

Основное содержание диссертации нашло свое отражение в 6 статьях, из которых 4 опубликованы рецензируемых журналах, включенных в базы Web of Science и Scopus, а 2 – опубликованы в изданиях из Перечня ВАК. Всего по теме диссертационного исследования автором было опубликовано 22 статьи.

Кроме того, выводы соискателя были апробированы на международных, всероссийских, межрегиональных, региональных научных и научно-практических конференциях. Перечень публикаций автора, представленный в автореферате, соответствует теме диссертации.

К числу достоинств выполненного исследования можно отнести ту многоаспектность рассмотрения повседневности жителей г. Курган 1919–1941 гг., которая была охарактеризована автором в данной работе. Все это обеспечивает очень большой охват проведенным исследованием истории повседневности разных социальных слоев города Кургана.

Научная новизна исследования определяется рассмотрением истории г. Кургана в указанный период с позиций исторической антропологии. Это позволило, в свою очередь, впервые на курганском материале охарактеризовать большое число повседневных практик горожан, применявшихся в течение 1919–1941 гг.

Исследование К.Ю. Кладовой имеет очевидную практическую значимость, так как его материалы и выводы могут быть использованы при подготовке учебных пособий, обобщающих трудов, образовательных курсов по истории г. Кургана, Урала, России, истории повседневности.

Работа написана доступным языком, который сочетается с научным стилем изложения.

В качестве замечаний к автореферату хотелось бы отметить очень краткую характеристику устных и изобразительных источников, которая не дает полноценно раскрыть их место и роль в диссертационном исследовании. Также хотелось бы спросить автора о тех основных вопросах, по которым он вел работу по опросу респондентов?

В целом диссертация К.Ю. Кладовой «Город Курган в 1919-1941 годы: историко-антропологический аспект» представляет собой основательное исследование по актуальной научной проблеме. Содержание автореферата свидетельствует о том, что указанная диссертация представляет собой законченное научное исследование, результаты которого обладают исследовательской новизной, научной актуальностью и значимостью. Автор справился с поставленными задачами, продемонстрировал должную аналитичность и самостоятельность суждений, ввёл в научный оборот значительное количество материала.

Диссертационная работа К.Ю. Кладовой, судя по автореферату, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (с изменениями от 21 апреля 2016 г. за № 335, ред. от 01.10.2018 г. № 1168, с изм. от 26.05.2020 г. № 751, с изм. от 20.03.2021 г. № 426), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Представленная работа является оригинальным диссертационным исследованием, а её автор Кладова Ксения Юрьевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история (исторические науки).

Кандидат исторический наук,  
старший преподаватель кафедры  
отечественной истории,  
заведующий кабинетом  
УНИЛ «Центр устной истории  
и этнографии» ФГБОУ ВО  
«Алтайский государственный  
педагогический университет»

ФГБОУ ВО "АлтГПУ"

656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 55

+7 (3852) 62-95-39

webber@altspu.ru

Рыков Алексей Викторович



Подпись(и) Рыков А. В.

**ЗАВЕРЯЮ**

Ведущий специалист по кадрам отдела работы  
с личным составом Управления кадров

Т.А. Гончарова

Дата заверения 15.12.2022